

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ

26.02.2024

Материал
подготовил:
Панин. А. И.



ТЕМЫ ВЫПУСКА:

Стр. 3 - Минтранс Казахстана против быстрых реформ, создание жд инфраструктуры затянется (19.02.24)

Стр. 4 – Таможня начнет работать с «цифровыми двойниками» (20.02.24)

Стр. 5 - Российский экспорт в прошлом году «встречали» рублем и нацвалютами (20.02.24)

Стр. 6 - Поток прибыли от Суэцкого канала потерял половину своей мощи (21.02.24)

Стр. 7 - Обход контрсанкционных мер в России будет чреват (22.02.24)

Стр. 8 - Экспортерам не миновать новых штрафов (26.02.24)

19 февраля 2024г

Минтранс Казахстана против быстрых реформ, поэтому создание нацоператора жд инфраструктуры затянется

В Казахстане в два этапа создадут национального оператора железнодорожной инфраструктуры, сообщает портал «LSM.kz». Сейчас «часть важных функций по развитию инфраструктуры осуществляет нацперевозчик «Қазақстан темір жолы».

Министр транспорта Марат Карабаев рассказал, что в части трансформации деятельности «Қазақстан темір жолы» уже создается необходимая инфраструктура – в городах Сиань и Ляньюньгань (Китай), дальше – внутри Казахстана, в Алматы и Актау, потом в портах Алят (Азербайджан) и Потти (Грузия).

Создать нацоператора железнодорожной инфраструктуры предполагается в два этапа. На первом предполагается выделение отдельного юрлица внутри «Қазақстан темір жолы», чтобы «понять доходную и расходную часть, поскольку сейчас эти сети субсидируются в том числе за счет перевозочной деятельности», пояснил министр транспорта. Вторым этапом станет отделение нацоператора от «Қазақстан темір жолы».

– Допустим, сейчас именно в магистральные сети ежегодно 54 млрд тенге инвестируется. Это только на ремонт. При этом их износ составляет 57%. Поэтому мы постепенно все делаем. При этом даже на первом этапе, после создания внутри КТЖ, мы сейчас законодательно вносим изменения, чтобы можно было частные инвестиции привлекать – это в станционные пути и магистральные, путем создания консорциумов. Например, «Бахты – Аягоз» именно по такой модели идет, где частные инвестиции, – пояснил Карабаев.

20 февраля 2024г

Таможня начнет работать с «цифровыми двойниками»

Приоритетом постконтроля в 2024 году для таможни станет запуск и внедрение модели «цифрового двойника» каждого участника ВЭД, сообщили в пресс-службе ФТС России со ссылкой на заявление ВРиО руководителя ведомства Руслана Давыдова.

– У нас есть массив данных обо всех компаниях, которые хоть раз подавали декларацию с 2013 года. Мы видим, какие операции компания совершает, какие товары возит, на чем специализируется, какая история правонарушений, – пояснял Руслан Давыдов ранее в интервью «Коммерсанту».

На конец 2023 году в России 13 тыс. компаний ФТС отнесла к низкому уровню риска. К таким участникам ВЭД контрольные меры применяются в 6-8 раз реже, чем к высокорисковым компаниям. Также в планах на 2024 год – создание единой интегрированной системы управления рисками до и после выпуска товаров, обеспечение фискальной функции и совершенствование точности выбора объектов контроля, анонсировал Руслан Давыдов.

Подробнее: https://logirus.ru/news/custom_and_ved/tamozhnya_nachnet_rabotat_s_-tsifrovymi_dvoynikami.html

Российский экспорт в прошлом году «встречали» рублем и нацвалютами

Доля рубля в расчетах РФ за экспорт со странами Европы в декабре прошлого года снизилась до 49%, сообщает «РБК». Последний раз она была ниже 50% в июле 2023 года.

В целом доля рубля при расчетах за экспорт в декабре составила 36,1%, доля доллара США и евро – 26,7%, доля валют дружественных стран – 37,2%. При оплате российского экспорта в страны Карибского бассейна рубль опередил остальные валюты с долей 91,7%. Доля рубля при расчетах с Азией на уровне 33,1%, с Африкой – 26,6%, в расчетах с ними лидировали валюты дружественных стран: 43,4% – в расчетах с Азией, 70,2% – с Африкой. С Америкой и Океанией чаще рассчитывались долларами и евро – 62,4% и 64,4% соответственно. Доля рубля по этим направлениям достигла 35,2% и 31,5% соответственно.

На выбор валюты также влияет структура товаров. Некоторые товары традиционно торгуются в тех или иных валютах, например нефть – в долларах. Поэтому когда меняется их доля в структуре внешней торговли, меняется и доля соответствующих валют в торговых расчетах, продолжает эксперт. На статистику также оказывает влияние и характеристика конкретных компаний, участвующих в расчетах.

Высокая доля рубля в торговле со странами Европы во многом вызвана оплатой газа за рубли. В общей сложности на минеральное топливо приходилось около 58%.

Подробнее: https://logirus.ru/news/custom_and_ved/rossiyskiy_eksport_v_proshlom_godu_-_vstrechali_rublem_i_natsvalyutami.html

Поток прибыли от Суэцкого канала потерял половину своей мощи

Египет указал на снижение доходов от Суэцкого канала. Прибыль упала на 40-50% из-за событий в Красном море, сообщает англоязычное издание «Middle East Eye» со ссылкой на заявление Президента Египта Абдель Фаттах ас-Сиси.

Ранее похожую оценку снижения доходности канала дал глава управления Суэцкого канала Усама Рабиа. По его данным, в первой половине января доходы канала сократились на 41% по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом, а количество судов, прошедших по Суэцкому каналу, снизилось на 30% по сравнению с тем же периодом года минувшего, их тоннаж уменьшился на 41%.

Директор исследовательского центра торговой политики IfW Kiel Джулиан Хинц отмечает, что перебои в связи с атаками в Красном море привели к тому, что путь между азиатскими производственными центрами и европейскими потребителями стал занимать до 20 дней и больше.

Обход контрсанкционных мер в России будет чреват

В России введут ответственность за нарушение контрсанкционных мер, сообщают «Ведомости» со ссылкой на источники. Представитель Минфина рассказал изданию, что речь идет о введении отдельной статьи в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП).

Законопроект об административной ответственности за нарушение президентских указов планировали принять в конце 2023 года, однако в процессе его согласования возникли разногласия. Одно из них связано с штрафами за невыполнение требований о продаже валютной выручки. В Правительстве настаивают на сохранении этого пункта в пакете поправок к КоАП. Комитет Госдумы по государственному строительству, курирующий эту инициативу, считает, что эта мера должна быть отражена только в общем документе об ответственности за нарушение специальных мер. Одобрение поправок к КоАПу займет меньше времени, чем обсуждение крупного пакета регулирования ответственности, пишут «Ведомости».

Наказание за неисполнение запретов напрашивался давно, считает Тажиров. Требования указов должны быть обеспечены санкциями за их нарушение, согласен Зарипов. Бизнесу дали адаптироваться к санкционному режиму и с конца прошлого года наблюдается ужесточение государственной политики в отношении внешнеэкономических сделок, полагает юрист.

Экспортерам не миновать новых штрафов

Правительство не поддержало решение депутатов комитета Госдумы по законодательству, которые проголосовали за исключение штрафов за невыполнение экспортерами обязанности по продаже иностранной валюты. Из-за позиции кабмина второе чтение законопроекта отложили, сообщают «Ведомости».

В предыдущем отзыве, от 30 октября 2023 года, правительство поддержало законопроект. В новом отзыве оно объяснило, что поддерживало именно первоначальную редакцию законопроекта, ключевым моментом которой выступали поправки в КоАП, вводящие административную ответственность за нарушение правил обязательной продажи экспортной выручки. Это требование установлено указом Президента №771.

Руководитель практики валютного и AML-комплаенса Керт Антон Руднев объяснил изданию, что штраф до 100% от суммы непроданной валютной выручки лишает экспортера всего дохода по сделке. Если бы речь шла о 20-40% указанной суммы (по аналогии со штрафами за незаконные валютные операции), то бизнес воспринял бы норму не так болезненно, подчеркнул эксперт.

Обязательное правило продажи иностранной валюты, получаемой в качестве выручки, было введено для некоторых российских компаний-экспортеров, которые обязали в течение полугода зачислять 80 процентов валютных поступлений на счета в России и продавать на внутреннем рынке 90 процентов от этого объема.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Материал
подготовил:
Панин. А. И.

